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Július 30-án, a Szárazmalom 
udvarán rendezték meg a régió 
idei tájház találkozóját. Az el-

sőt 2006-ban az Endrődi Táj-
ház rendezte, majd a Kondorosi 
Csárda adott otthont a követke-
zőnek, ahol a rendezvényhez 
kapcsolva megnyílt egy népi 
hangszereket bemutató ván-
dorkiállítás is. A tavalyi béké-
si találkozó után, a szarvasi a 
negyedik színhely, ahol a táj-
ház szövetség vezetői és tag-
jai szakmai konferencián ve-
hettek részt, megvitathatták 
az aktuális gondokat, ötleteket 
meríthettek, bővíthették isme-
reteiket. Az idei vezérfonal, a 
hányatott sorsú tájházak meg-
mentése volt. Színhelyül azért 
választottuk a Szárazmalom 
udvarát, mert a szlovák tájház 
helyszűke miatt nem tudta vol-
na befogadni a rendezvényt.                                     

Babák Mihály polgármester 
köszöntő szavai és a város hely-
történeti bemutatása utána Dr. 
Szonda István a szövetség dél-
alföldi régiójának elnöke is-
mertette a programot. Elsőként 
dr. Dénes Zoltán a Debreceni 
Egyetem docense tartott elő-
adást „Tájházi gyakorlatok sze-
repe az egyetemi néprajzi okta-
tásban” címmel, melynek 1999-
ig visszanyúló hagyományai 
vannak a térségben. Árkus Pé-
ter vezetésével és a dévaványai 
Bereczki Imre Helytörténeti 
Gyűjtemény régészeti anyagá-
nak revíziójával kezdődtek a 
gyakorlatok, hogy a Debreceni 
Egyetem hallgatóit az elméleti 
képzésen túl bevezessék a mú-
zeumi munka konkrét felada-
taiba. 2001-től működik a nép-
rajzi gyakorlat az Endrődi Táj-
házban Pásztor Ágota, dr. Dé-
nes Zoltán, a későbbiekben pe-
dig dr. Szonda István vezetésé-
vel. 2009 nyarától, megosztva a 
hallgatókat, szélesítve gyakor-

lati tapasztalataikat a Tessedik 
Sámuel Múzeum is bekapcso-
lódott a programba. A gyakor-

lat célja, hogy a diákok megis-
merkedjenek a múzeumi mun-
ka részleteivel a tárlatvezetés-
től, a gyerekeknek szervezett 
kézműves foglakozáson, kon-

ferenciák előmunkálatain ke-
resztül a raktári munkáig (nép-
rajzi tárgyak befogadása, elmé-
leti és gyakorlati leltározás, di-
gitalizálás). A tájház találkozó 
hagyományosan az egyhetes 
egyetemi gyakorlat zárónapja, 
ahol a szakma jeles képviselő-
ivel ismerkedhetnek a diákok, 
építhetik ki kapcsolataikat. 

Dr. Bereczki Ibolya a Tájház 
Szövetség elnöke a „Feleme-
lő évszázad” címmel kiírt pá-
lyázat eredményeiről számolt 
be, ahol időszaki kiállításokra, 
ill. a paraszti polgárosodás és 
nemzeti jelképek témakörben 
pályázhattak tájházak. Ez utób-
bit feldolgozva készült el egy 
vándorkiállítás, ami több témán 
keresztül – mint építészet, szo-
babelső, fazekasság díszítő mo-
tívumai – mutatja be a parasz-
ti polgárosodás tárgyi emlékeit. 
A kiállítás a Sziget Fesztiválon 

debütál, majd további 10 hely-
színen mutatkozik be. 

Mótyán Tibor, a Szarvasi 
Szlovák Önkormányzat, mint 
fenntartó részéről számolt be a 
szarvasi Szlovák Tájház hely-
zetéről és fenntartásának kö-
rülményeiről és folyt eszme-
csere, születtek megoldási ja-
vaslatok a tájház további sorsá-
val kapcsolatban. 

Dr. Szonda István a tájházak 
arculatváltozásának problémá-
iról beszélt, arról, hogy napja-
inkban a tájház, mint közösségi 
színtér jelenik meg, kiállítóhely 
funkciója mellett összetartó 
ereje is van kisebb közösségek 
(a tájházat létrehozók és utó-
daik) ill. a gyökereiket kereső, 
elszármazottak részéről. Egy-
re több civil, magánszemély és 
egyesület vállal közösséget és 
szerepet a tájházakkal kapcso-
latos, hagyományokat feleleve-
nítő programokban, ami tovább 
bővíti a támogatók táborát. Az 

előadás egy rövidfi lmmel zá-
rult, ami részét képezi egy táj-
házakat bemutató, országos 
gyűjtőmunkának. 

És ha már a szárazmalomban 
voltunk, bemutattuk azt is, te-
kintve hogy szakmabeliek is 

ritkán láthatnak ebből a malom-
típusból valót, majd átsétáltunk 
a tájházba és megtekinthették 
a vendégek, a helyi szlovák-
ság épített és tárgyi örökségét 
Csicselyné Korbely Zsuzsan-
na vezetésével, aki a számtalan 
programból kiragadva néhá-
nyat, bemutatta a tájház életét: 
a felolvasóesteket, tanyasi ta-
nítók találkozóját, fosztókákat, 
honismeret tantárgyhoz kap-
csolódó múzeumi órákat. 

Ebéd után, amit Mótyán Ti-
bornak köszönhettünk, kirán-
dulásra invitáltuk a konferencia 
résztvevőit, hogy bemutassuk a 
szarvasi tanyavilág egy kis sze-
letét, a Simonyi-szőlőt.                    

Köszönhetjük ezt az Urban-
csok és Megyeri családnak, 
akik megmutatták nekünk ta-
nyáikat. Az egyetemisták lovas 
kocsira szálltak, a többiek pe-
dig autóval tették meg az utat. 
Csasztvan András és Megyeri 
Mihály visszaemlékezései ér-
tékes információkat szolgáltat-
tak, hogyan is éltek, gazdál-
kodtak, szórakoztak egy-egy 
disznótor után a helyiek, mi-
lyen változásokat élt át a ma 
már csak elnevezéséből kikö-
vetkeztethető, egykor szőlő-
műveléssel foglalkozó vidék, 
a régi, szabályozás előtti fo-
lyómeder mentén. Reméljük a 
konferencia résztvevői haszno-
sítható élményekkel gazdagod-
tak, örömünkre szolgált, hogy 
egy ilyen rangos szakmai ese-
ményt fogadhattunk.

Köszönjük minden közremű-
ködő önzetlen segítségét, akik-
nek támogatása nélkül nem tud-
tuk volna megrendezni, és eny-
nyire sokszínűvé tenni a konfe-
renciát kiegészítő programot. 
A tárgyi segítséget a Szarva-
si Szlovák Önkormányzatnak, 
Szarvas Város Baráti Körének 
és Szécsi Balázsnak köszönjük.
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